

ZĂPADA A RELANSAT PUTERNIC ÎNTECERILE DE IARNĂ ALE „DACIADEI“

Zăpada căzută zilele trecute în întreaga țară relansează activitatea de masă la sporturi de sezon mult îndrăgite: săniușul, patinajul și schiul. Din etapa de iarnă a primei ediții a „Daciadei“ au mai rămas de disputat câteva finale, dar aceasta nu înseamnă că etapa de iarnă a „Daciadei“ s-a consumat. În primul rând, pentru că în cadrul „Daciadei“, marea competiție sportivă națională, calendarul oficial se îmbină armonios cu inițiativa asociațiilor, cluburilor și organelor sportive locale, având ca scop suprem antrenarea tuturor tinerilor și oamenilor muncii într-o activitate sportivă sistematică, permanentă. În al doilea rând, este de așteptat relansarea puternică a activității de masă la sporturile de iarnă tocmai pentru că până acum, și mai ales în perioada când a fost prevăzută faza pe asociație a etapei de iarnă, zăpada a lipsit în multe regiuni ale țării, obligând pe organizatori să meargă — spre lauda lor — în căutarea locurilor propice de concurs.

În sfârșit, dar nu în ultimul rând, folosirea condițiilor favorabile unei activități intense la săniuș, schi și patinaj în aceste zile este nu numai un răspuns la dorința entuziastă a copiilor și tinerilor de a practica aceste sporturi, ci și o necesitate izvorâtă din binefacerile, din efectele tonice deosebite pe care aceste ramuri sportive, mișcarea în aerul sănătos al iernii și eforturile solicitate, acceptate cu plăcere, cu bucurie, le au asupra dezvoltării multilaterale a organismului în creștere, asupra refacerii capacității de muncă și învățatură.

Așa se explică, între altele, preocuparea organelor și organizațiilor sportive, ca și a celor cu atribuții în domeniul sportului, de a veni în întâmpinarea iubitorilor sporturilor de iarnă, organizând întreceri de tot felul, unele de mare amploare, cum sunt și cele la care ne-am referit în ancheta publicată ieri în ziarul nostru.

Revenim cu indemnul ca toate asociațiile și organizațiile sportive să se ocupe cu cea mai mare atenție de antrenarea maselor la practicarea sporturilor de iarnă, pentru care sînt asigurate acum toate condițiile, tocmai pentru că am mai întilnit pe alocuri situații cînd totul este lăsat să meargă de la sine și părerea că iubitorii schiului, săniușului și patinajului nu au nevoie de alte chemări decît zăpada și ghețușul.

Și, în final, o recomandare: se organizează întreceri mai mici sau mai mari, pină la festivaluri ale sportului de iarnă. Întrecerea presupune cunoașterea sportului respectiv. Dacă cu săniușul lucrurile sînt mai ușoare, în ce privește schiul și patinajul se impune o largă și permanentă acțiune de inițiere a celor mai tineri, pentru a-i ajuta să se alinieze, cit mai curînd posibil, la startul concursurilor mici și mari, să îngroașe rîndurile celor ce se bucură de binefacerile sporturilor de iarnă. Este de înțeles că ne adresăm tuturor tehnicienilor, profesorilor de educație fizică și sport cu specializarea respectivă, tuturor celor care cunosc bine aceste discipline și care au datoria să contribuie, cu pasiunea, cu dragostea și priceperea lor, la răspîndirea acestora în masă.

Îndrumați de comuniști

SPORTIVII DE LA I. O. B. BALȘ ÎN EFORTUL COMUN AL ÎNTEPRINDERII PENTRU HĂRNICIE ȘI CALITATE

Balșul zilelor noastre are drept echivalent, pe plan economic, întreprinderea de osii și boghiuri. O unitate industrială modernă care a atras, cu miile, oamenii din satele și comunele învecinate și a modificat structural viața țirgului anonim de ieri, astăzi un oraș în impetuoasă devenire. Un oraș industrial, un oraș socialist.

„Am găsit aici ceea ce mi-am dorit: oameni dăruiți trup și suflet idealului nostru comun, muncitoresc, de a face din întreprindere un etalon al hărniciei și calității“. O spune ing. Mircea Cosmulescu, cunoscută mai veche, din anii studenției, mai apoi ai practicării luptelor la „Electroputere“. O spune comunistul Mircea Cosmulescu, care cunoaște bine oamenii, după o experiență de mai multe decenii în producție.

Oamenii din Balș au, într-adevăr, harul muncii. O dovedă: tot ce se înfăptuiește la

I.O.B. poartă amprenta unor ritmuri superioare, în toate activitățile și secțiile, dînd la iveală produse de înaltă tehnicitate, care duc faima colectivului în multe țări. De aici și satisfacția de a-și vedea împlinite planuri dintre cele mai îndrăznețe. Un asemenea plan a fost și acela de a face din sport un aliat al colectivului, proiect care a devenit o realitate! Nu vom stărui asupra faptului de a fi întilnit, după orele de program, zeci de tineri îndreptîndu-se spre bazele sportive ale orașului, nici nu vom insista (deși ar merita) asupra amănuntului că însuși directorul general al întreprinderii, ing. Nicolae Ionescu, se integrează fenomenului sportiv de masă, ca jucător sau ca arbitru, ipostaze în egală măsură convin-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8792

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 23 februarie 1978

ȘTAFETA

A.S.A. BRAȘOV, CAMPIOANĂ LA BIATLON

PREDEAL, 22 (prin telefon). O vreme splendidă a ținut să fie prezentă la ultima probă a campionatelor naționale de biatlon din cadrul „Daciadei“ — ștafa 4 X 7,5 km. Traseul din Valea Polistoacă a fost o gazdă bună pentru competitori, iar publicul a aplaudat cu multă căldură evoluțiile schiorilor. Conform previziunilor, lupta pentru primul loc în spectaculoasă cursă s-a dat între sportivii de la echipele brașovene A. S. Armata și Dinamo. Antrenorii acestora au căutat soluții tactice cit mai surprinzătoare pentru adversari, și cei care au reușit cel mai bine a acest lucru au fost antrenorii de la A.S.A. — Marcel Stuparu, Constantin Carabela și Ion Arghiropol. Ei au introdus în echipă pe tînărul Moise Girbacea, care a confirmat pronosticurile; Gheorghe Voicu, de obicei ultimul schimb, a alergat penultimul, cedînd locul unui sportiv calm, sigur la trageri, cum este Victor Fontana. De partea cealaltă, antrenorii Ștefan Stăiculescu și Gheorghe Vilmoș au sperat într-o comportare bună a lui Gheorghe Duca și Iosif Tamaș — care, dealtfel, au și confirmat, ca și Gheorghe Girniță. Dar dinamovistul Francisk Foriko, plecat din start al doilea, a avut o zi slabă și la fond și la trageri, ceea ce a diminuat mult din șansele echipei sale.

Cîteva cuvinte despre cursa propriu-zisă. Plecați primii, Cornel Potroanchenu și Iosif Tamaș s-au „bătut“ pentru un timp cit mai bun, dar sportivul de la A.S.A. s-a dovedit mai puternic la alergare și mai precis la trageri (o tură penalizare, față de două ale lui Tamaș) aducînd echipei un avans de 2:02. Moise Girbacea, deși a făcut 4 ture de penalizare, a mărit avansul echipei la 2:50, adversarul său direct, Francisk Foriko, comportîndu-se sub posibilități. Schimburile 3 ale ambelor formații au fost excelente, Gheorghe Voicu și Gheorghe Duca trăgînd fără greșeală, ca și Victor Fontana și Gheorghe Girniță — schimburile 4.

Clasament: 1. A. S. Armata Brașov — campioană națională 2.21:20 (5 ture penalizare), 2. Dinamo Brașov 2.23:17 (5 t.), 3. Steagul roșu Brașov 2.31:10 (12 t.).

Paul IOVAN

După recordul mondial al Nataliei Mărășescu la 1500 m

4:05,0 — O PERFORMANȚĂ DE INVIDIAT CHIAR ȘI ÎN PLIN SEZON DE VARĂ

În sală, la Budapesta, pe o pistă de numai 180 m, cu prilejul campionatelor de atletism ale Ungariei, Natalia Mărășescu a înregistrat o performanță excepțională (4:05,0) care întrece cu 3,1 secunde (!) recordul lumii, realizat la 19 februarie 1977 de campioana europeană Mary Stewart (Anglia). A sputbera astfel recordul mondial la 1500 m, cum a făcut-o Natalia, nu este un lucru la îndemina oricui; dar a obține și un rezultat ca acesta, de marți, de la Budapesta, chiar că este o performanță cu totul deosebită, deoarece 4:05,0 reprezintă foarte mult chiar și în plin sezon de concursuri, în mijloc de vară, atunci cînd forma sportivă atinge parametrii cei mai

înalti. Amintim, astfel, că în bilanțul mondial al anului trecut, la 1500 m, probă la care recordmana noastră ocupa primul loc cu 4:02,7, rezultatul de 4:05,0 i-ar fi adus autoarei lui locul... cinci!

Natalia Mărășescu își pregătește acum, cu toată seriozitatea, participarea la campionatele europene de sală de la Milano, competiție la care, la precedentele-i evoluții, a înregistrat două succese remarcabile: titlul de campioană la Katowice (1975) și medalia de argint la München (1976). Dar, în același timp, o altă atletă româncă, Heana Silai, principala ei adversară, concurează astăzi la Moscova. Să-i așteptăm replica!...

Miine, la Cluj-Napoca, Baia Mare, Arad și Bacău

START ÎN „CUPA ROMÂNIEI“ LA HANDBAL, MASCULIN

● 16 echipe — 16... speranțe ● Vor reuși divizionarele B să-și depășească „superioarele“? ● Semifinalele — la 5 și 7 martie

După fete, iată-i la start și pe băieți în noua competiție organizată de F. R. Handbal: „CUPA ROMÂNIEI“. Întrecerile preliminare se dispută vineri, sîmbătă și duminică în patru centre cu mai îndelungată sau mai recentă tradiție în handbal: Cluj-Napoca, Baia Mare, Arad și Bacău. Participă 16 formații — toate cele 10 divizionare A și cîte trei echipe din fruntea celor două serii ale Diviziei B.

„Cupa României“, întrecere deschisă, în care pornesc favorite nu numai Steaua și Dinamo București (dealtfel, aceste două reale valori ale handbalului românesc se vor întilni în semifinale, un meci final între ele fiind, deci, exclus), înseamnă revenirea în arenă a formațiilor noastre masculine după o lungă, foarte lungă intrerupere a activității oficiale. Înseamnă, de fapt, și un prim prilej de a constata dacă insuccesul de la „mondiale“ i-a ambiționat pe oamenii handbalului pentru o muncă și mai susținută. Sigur, peste noapte nu se poate să-și revirși miracolul, dar începutul unei campanii care să ducă la reafirmarea valorii handbalului

românesc este de dorit tocmai în întrecerile de caracter național.

Sorții au distribuit astfel echipele în cele 4 serii preliminare:

CLUJ-NAPOCA: C.S.M. Borzești, Oltul Sf. Gheorghe, Dinamo Brașov și Universitatea Cluj-Napoca;

BAIA MARE: Politehnica Timișoara, Universitatea Craiova, Minaur Baia Mare și Reionul Săvinești;

ARAD: Independența Sibiu, Gloria Arad, Steaua și Universitatea București;

BACĂU: Petrolul Teleajen, Nitrarmonia Făgăraș, Știința Bacău și Dinamo București.

Desigur, rolul principal trebuie să-l joace echipele divizionare A. Dar nici formațiile de B nu trebuie să devină sparring-partner. Așa cum în competiția similară a fetelor echipele din divizia secundă au reușit nu numai să elimine formații de pe prima scenă, dar să se și claseze pe primul loc în serii, și în cea a băieților trebuie să asistăm la o luptă strînsă, la o încercare temerară de a afirma valoarea Diviziei B. Și — nu în ultimul rînd — competiția are menirea de a evidenția elemente tinere, talente, capabile să satisfacă exigențele selecționerilor reprezentativelor naționale.

Începînd mai tîrziu „Cupa României“, echipele masculine recuperează handicapul de timp programînd semifinalele chiar la începutul lunii viitoare. Cele două grupe își vor desfășura întrecerile la Timișoara și București (la Palatul sporturilor și culturii) în zilele de 5 și 7 martie.

Azi a apărut ALMANAHUL SPORTUL '78

o oglindă în culori a marilor evenimente sportive românești și de pe glob
208 pagini de lectură inedită — 15 lei

de vânzare la toate
chioscurile

de difuzare a presei

„CERERE SCRISĂ“ PENTRU UN SET NU SE MAI FACE...

● Reportaj în mijlocul voleibaliștilor de la Steaua

„Duminică dimineață, în sala Giulești, voleibaliștii de la Steaua, lideri autoritari al actualului campionat ce se apropie de sfîrșit, n-au mai avut emoții. După apriga încălțare, cu sase zile mai înainte, în meciul pentru titlu cu Dinamo, din care ieșeau victorioși la un scor neașteptat de sever, întineau pe deplină „lanternei“, pe brîlînt. Pe chipurile băieților, antrenat de maestrul emerit al sportului Aurel Drăgan, se citea seninătatea pe care o conferă o mare izbîră, revenirea în prim-plan după șapte ani. Încerc un dialog cu antrenorul noii „stele“, virtuoză campioană. „E prea devreme — se scuză el — mai avem meciul de la Baia Mare, turneu final... Să vorbim mai mult după, dacă iese bine“. Dar dacă acum, la Baia Mare, Dinamo...? „Nu e vorba de Dinamo, ci de Steaua! E mai bine să vorbim atunci“. De undeva, din apropiere, „secundul“ Octavian Crețu, fostul internațional stelist, cu care vorbisem mai devreme, îmi

Unul dintre exercițiile antrenamentului steliștilor, o ștafetă cu aruncarea mingii medicinale.

Foto Dragoș NEAGU



face discret semn, voind parcă să spună „știam eu ce știam cînd am zis că...“

Din vestiare, steliștii ieșeau rînd pe rînd, infolțiți, cu sacosele pe braț, în timp ce un grup de curioși, adunați în jurul telefonului sălii, încercau să afle ce a făcut Dinamo la Baia Mare, iar Drăgan începuse o lungă discuție, undeva pe o bancă în sală, cu Viorel Manole, indisponibil de cîteva timp. Schimb în grabă cîteva cuvinte cu steliștii. Ce poți



să-î întrebî altceva decît despre recentul derby, despre a doua victorie, concludentă, asupra campionilor? Căpitanul echipei, Nicolae Pop, ne-o explică laconic: „A fost victoria muncii îndîrjite. Și un răspuns sec dat adversarilor noștri care ne spusese — mai în glumă, mai în serios — că pentru a cîștiga un set la ei trebuie să facem... cerere scrisă“. Mai tîrziu aveam să aflăm că Dinamo confirmă, trecîndu-și în

clasament cea de a treia înfrîngere în campionat!

„Luni după-amiază, în sala din Calea Plevnei, liderul își făcea obișnuitul antrenament cu efectivul complet: Pop, Terbea, Ionescu, Chifu, Bădiță, Ion, Macavei, Duduciu, Iuhasz, Schiopescu, Manole. Antrenorul Drăgan nu mai purta obișnuitul trening.

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

DE PATRU ORI APLAUZE PENTRU MĂJERI !...

La Măgura Calului, pe pirtia de incercare a ambiției tinerilor schiori bistrițeni, doi frați, un băiat și o fată, s-au numărat printre laureații campionatelor județene școlare și de juniori.

Băiatul, Adrian Măjeri, a trecut primul linia de sosire în probele individuale de schi-fond, 10 și 15 km, și o dată împreună cu colegii săi (Viorel Popandron și Florin Florescu) în ștafeta de 3 x 5 km.

Fata, Aristica Măjeri, s-a impus și ea atenției generale, câștigând, cu Ionița Popandron și Viorel Vlad, proba de ștafetă de 3 x 3 km.

Cine sint cei doi frați sportivi atât de tenace s-a putut lesne deduce după incurajările galeriei, cea a elevilor și elevelor de la Liceul de mecanică din Prundul Birgăului... Aplauze pentru Adrian (clasa a XII-a) și Aristica (clasa a VIII-a), doi dintre cei mai apreciați școlari din Prundul Birgăului, „frunțași la sport, dar și la învățătură, exemple de modestie și de disciplină în liceu și în familie”, cum au ținut să sublinieze mulți dintre colegii lor. Evident, este cea mai bună caracterizare, izvorită din rîndurile colectivului...

De fapt, Adrian și Aristica nu fac decât să continue o tradiție a familiei. Măjerii sint oameni de munte, dintr-o așezare — Mureșani — situată în vecinătatea pirtiei de la Piatra Fintinele, ceea ce și explică afinitățile lor cu schiul, cu spor-

tul în general. Un frate mai mare al campionilor, Silviu, a fost și el — ca elev, pînă la absolvire — printre frunțașii la schi pe județ.

Poate și mai incintat decît cei doi tineri sportivi de acest succes a fost însă prof. Dumitru Steff, directorul Clubului sportiv școlar din Bistrița. Avea toate motivele: Adrian și Aristica fac parte din grupele de schi afiliate acestei unități sportive școlare. Fostul centru de inițiere în schi, creat cu ani în urmă, de prof. Leonida Ștefănescu, a prins aripi. Acum, sub îndrumarea unui alt inimos antrenor, prof. Ștefan Berbecaru, copiii din Prundul Birgăului privesc mai departe, mai sus...

Există toate motivele să așteptăm împliniri în acest sport al temerarilor: condiții naturale optime, atît la Piatra Fintinele și Măgura Calului, cît și în multe alte zone submontane din Rodna și Călimani, precum și o preocupare continuă a școlii, a organelor sportive de a încuraja schiul, cel de fond cu precădere.

În județul Bistrița-Năsăud veți întîlni și alți frați cu vocație pentru același sport, pentru schi, de pildă Popandron (Viorel, Ionuța, Ionel și Tudorel) sau Gaițaș (Denisa și Beatrice). Totuși exemplul Măjerilor, de patru ori pe prima treaptă a podiumului, ni s-a părut a fi cel mai convingător pentru această rubrică...

ARE TIMP ȘI PENTRU ÎNVĂȚAT, ȘI PENTRU BOX...

După un stagiul promițător la juniori II, categoria 51 kg (locul III și diploma conferită celui mai tehnic boxer la „Criteriul tineretului” de la Constanța), Cristian Gheorghioșor se impune și la juniori I, unde mai urcă o treaptă a podiumului a celeiași competiții, în limitele a 54 kg. Cine este tînărul pugilist despre care mulți antrenori afirmă, nu fără teamei, că se anunță drept un stilist de mare viitor?

Elev al Liceului industrial de construcții din Slatina, Cristian Gheorghioșor participă la antrenamentele de box conduse de maestrul Ion Vornicescu, în cadrul Clubului sportiv școlar. Parte dintre aceste antrenamente au loc sub îndrumarea directă a antrenorului, altele sub supravegherea tatălui. Și aceasta zilnic. „Gheorghioșor?... Un model de sirguintă!” afirmă prof. Constantin Predețeanu, directorul Clubului sportiv școlar din Slatina. În acest an, termină liceul și se pregătește pentru concursul de admitere la I.E.F.S. Și, totuși, drămuindu-și bine fiecare oră, găsește timp și pentru antrenamentul sau pentru a parcurge, alergînd pe zăpadă, 6, 8 și chiar 10 kilometri! Ne mindrim cu el, așa cum o fac și cei de la liceu, care îl admiră pentru seriozitate și destoinicie.

După luptătorul Ion Răduțescu, promovat în lotul național, Clubul sportiv școlar din Slatina lansează în performanță încă un tînăr de nădejde!

SPORTIVII DE LA I. O. B. BALȘ

(Urmare din pag. 1)

gătoare; ne vom opri însă asupra altui element de referință și anume acela că sportul face la I.O.B. un salt net către CALITATE, exprimat în cuvintele prof. Valerian Petrescu, președintele C.J.E.F.S. „I.O.B. înseamnă, practic, 50 la sută din activitatea sportivă de performanță din județul Olt. Două din cele patru echipe divizionare A au sportivii incadrați aici, cele de lupte libere și judo, în timp ce una din cele două echipe divizionare B, cea de rugby, ființează tot aici. Mai adăugați o echipă de fotbal în C și o secție de box prezentă în toate acțiunile oficiale”.

Luptele au prins, desigur, pentru că cei din Balș l-au avut în mijlocul lor pe ing. Mircea Cosmulescu, om pus pe fapte mari nu numai în producție, ci și în sport. Și-a ales tinerii, l-a inițiat, i-a adus prin concursuri la o anumită măiestrie, a făcut cu ei demonstrații prin sate și comune, și-a sporit astfel aptitudinile, a ajuns, în fine, la o secție dintre cele mai puternice. Tinerii luptători trebuiau să fie însă, ca și dascălul lor, comunistul, oameni dintr-o bucată, adică exemple la locurile de muncă. Și așa sint, dealtefel, Gheorghe Grigore, lăcătuș la Energetic, sau Alexandru Mărculescu, strungar la Prelucrări boghiuri. Nu întîmplător ne-am oprit asupra lor: și unul și celălalt și-au propus ca fiecare zi de muncă să o desfășoare în spiritul hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, adică la o înaltă cotă de calitate.

Sportul voinicilor s-a dovedit a fi un excelent stimulent și pentru alții. dornici să deslusească tainele unor sporturi. De pildă, pentru numerosii tineri care au îmbrățișat rugbyul. Omul care a făcut pasul spre cunoașterea acestui sport, în aparență greu de înțeles, a fost tot un inginer, Gheorghe Vasilas. În 1974 ing. Vasilas era șef de secție la Școlărie. A venit într-o zi în secție cu o minge ovală. Oamenii au făcut haz de... lubeniță, dar după program s-au strîns pe terenul de fotbal din oraș și, mai în glumă, mai în serios, au pus bazele unei echipe. Vasilas a avut lîngă el cîțiva colegi, pe inginerii Nedeleșcu, Oroviceanu și Azoitei care, la rîndu-le, și-au creat prozeliti în secții și ateliere. Așa a luat ființă mișcarea rugbyistică de la I.O.B. și „XV”-le comunistului Dumitru

Pirvu. Un XV pe care electricianul Pirvu îl conduce foarte bine, din moment ce a fost la un pas de Divizia A...

Din cite ne-am dat seama, și între rugbyști s-a declanșat o veritabilă întrecere pentru a apropia de acest sport tinerii cei mai harnici, oameni aflați permanent într-o bătaie cu ei înșiși, dornici — cum spunea ing. Nedeleșcu — „să scurteze necontentii ciclul cercetare-proiectare-produție”. Unul dintre ei este Ovidiu Negriță, șef de echipă, specializat în electro-mecanică și care, însuflețit de indemnul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, adresat de la înalta tribună a Conferinței Naționale a partidului, privind transformarea cantității într-o nouă calitate, se străduiește, cu întregul colectiv al echipei, să asigure înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe 1978, an hotărîtor din actualul cincinal. Între cei buni, între cei harnici ar putea figura astăzi și Paul Fota, forjor pe o presă hidraulică. Cu Fota a fost însă o poveste. Băiat talentat, dar cu lipsuri, cu năravul de a întirzia de la serviciu și de a găsi scuze întotdeauna: „Pe mine să mă lăsați mai moale, eu fac performanță!” Asta pînă într-o zi, cînd i s-a spus așa, de la

obraz, muncitorește: „Băiatule, faci sport, faci performanță, dar treaba ta cînd și cum, munca e muncă! Dacă-ți place!” Fota, băiat isteț, a înțeles că a face notă discordantă de ceilalți înseamnă a rămîne de căruță, a dispăre pur și simplu din colectiv („Pentru echiulanții n-a existat niciodată înțelegere”, ține să remarcă ing. Nedeleșcu) și s-a trezit la realitate...

Ne-a părut rău că nu l-am putut găsi pe ing. Florin Ionescu, profesor la Grupul școlar al I.O.B., cel care a pus bazele judo-ului. I-am cunoscut, în schimb, pe Gheorghe Bortos și Florin Cuciu, „piese” de nădejde ale acestui sport în Balș, frunțași pe plan național și balcanic.

Firește, ar fi fost nepotrivit să trecem prin Balș fără a-l revedea pe ing. Nicolae Ionescu, directorul general al I.O.B., care ține să ne spună: „Cei mai mulți dintre oamenii noștri au învățat aici, în întreprinderi și meseria, și sportul. Sint creația colectivului, trăiesc prin el și pentru el. Așa trebuie explicate, înțelese, izbinzile noastre”.

UN MEDIC, SCRIMER FRUNTAȘ ȘI INSTRCTOR DE SCHI ● Căpitanul echipei divizionare de scrimă C. S. Satu Mare, Ștefan Szentkiralyi, medic stomatolog, este cunoscut în orașul de pe Someș nu numai pentru asalturile sale spectaculoase pe planșă, ci și ca un animator al sportului zăpezii. Cu toate că orașul său este situat în plin șes, medicul Ștefan Szentkiralyi a alcătuit aici o grupă de aproape 50 de copii pe care îi învață să schizeze. Se deplasează cu micii lui schiori pe dealurile de la Huta Certeze și în alte localități din regiunile muntoase din apropiere. Recent, Szentkiralyi a câștigat și un concurs de slalom organizat de A. S. Sănătatea Satu Mare pe pirtia de la Mogosa, de lîngă Bala Mare.

O FRUMOASĂ INITIATIVĂ GALĂTEANĂ ● C. S. Dunărea Galați a înființat în județ și îndrumă cîteva centre de inițiere în sportul luptelor. Tinerii care frecventează aceste cercuri au prilejul să asiste și la întrecerile de performanță la acest sport, participînd la reuniunile de lupte care au loc la Galați. Așa s-a întîmplat și săptămîna trecută, cînd 50 de flăcăi din Tulucești și Sîndreni au fost invitați de către conducerea clubului Dunărea să asiste la reuniunea echipei divizionare de lupte greco-romane care a avut loc la Galați.

MECIUL ARBITRILOR ● Zilele trecute a avut loc la

Brașov un interesant meci de handbal, al cărui protagoniști au fost arbitrii din acest oraș și colegii lor din Buzău. Partida, de un bun nivel tehnic, s-a încheiat cu victoria brașovenilor (22-11). Revanșa, la Buzău, în luna iunie.

LECTII DE SCHI LA PĂLTINIȘ ● Clubul „Amicii munților”, de pe lîngă Casa sindicatelor din Sibiu, organizează la Păltiniș, în fiecare

duminică, pentru participanții la excursiile de sfîrșit de săptămîină, cursuri de învățare a schiului. Instructor — prof. Ilie Dobra.

SUB EGIDA „DACIADET” ● În cadrul acțiunilor ce se întreprind în județul Prahova se înscrie și îmbunătățirea bazei de masă a activității sportive. Astfel, la Negolești, cu sprijinul Comitetului de partid comunal Brazi și al școlii generale de aici, se construiește o sală de sport cu o suprafață utilă de 250 mp. Pînă în prezent s-a turnat fundația, s-au făcut lucrări de nivelare, iar în primăvară se va trece la ridicarea zidăriei.

PESTE 400 DE TINERI AU PARTICIPAT LA ETAPA JUDEȚEANĂ

Pentru prima dată,

„NAȚIONALELE” DE SCHI-FOND SE DISPUTĂ LA PĂLTINIȘ

Pentru prima dată în istoria schiului din țara noastră, campionatele naționale de fond sint găzduite de frumoasa stațiune Păltiniș. Întrecerile se inaugurează astăzi dimineață, cînd seniorii pe 10 km și seniorii pe 30 km își dispută titlurile deținute de Cornelia Mititelu (I.E.F.S.) și Gheorghe Girniță (Dinamo Brașov). O mențiune: anul acesta biatloniștii nu iau

parte la campionatele de fond. În continuare, competiția se va desfășura astfel: sîmbătă: 5 km seniori (campionă Lucia Barabaș — Tractorul Brașov), 15 km seniori (campion Gheorghe Voicu — A.S. Armata Brașov); duminică: ștafeta 3 x 5 km seniori (campionă C.S.U. Oradea) și 3 x 10 km seniori (campionă Dinamo Brașov).

Campionatele școlarelor

DANIELA UNCROP ȘI DORIN DINU, DUBLI CÎȘTIGĂTORI

REȘIȚA, 22 (prin telefon). Zăpada căzută în preziua și în ziua desfășurării probei inaugurale a campionatelor republicane școlare la schi alpin a scîlcit eforturile deosebite organizatorilor care și-au dovedit capacitatea, asigurînd condiții bune de concurs celor aproape 100 de participanți. În prima zi, cînd a avut loc cursa de slalom special, viscolul și ceața au fost serioase impedimente pentru tinerii concurenți care, însă, au manifestat ambiție și le-au depășit. A doua zi, la sla-

lom uriaș, a fost însă un timp superb. În general, disputele au fost atractive, lupta dintre protagoniști — schiorii din Predeal, Brașov, Bușteni și Miercurea Ciuc — oferind spectacole frumoase.

Clasamente. SLALOM SPECIAL FETE: 1. Daniela Uncrop (Brașov) 76,7; 2. Mariana Axinte (Predeal) 78,4; 3. Csilla Petresz (M. Ciuc) 81,4; BĂIEȚI: 1. Dorin Dinu (Predeal) 72,5; 2. Florin Vințilă (Bușteni) 73,5; 3. Gheorghe Răduțescu (Brașov) 73,7; SLALOM URIAȘ FETE: 1. Daniela Uncrop 60,8; 2. Elisabeta Siroe (Predeal) 63,1; 3. Maria Manolache (Predeal) 63,7; BĂIEȚI: 1. Dorin Dinu 55,9; 2. Zoltan Balas (M. Ciuc) 57,2; 3. Karoly Adorjan (M. Ciuc) 57,3. Doru GLĂVAN-coresp.

CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE RADIOTELEGRAFIE — SALĂ

Între 23 și 26 februarie va avea loc la Radioclubul Central cea de a 8-a ediție a Concursului internațional de radiotelegrafie — sală al României. Concursul constă din trei probe: recepție și transmitere regulată, viteze prestabilite; recepție vitează; transmitere vitează. Fiecare reprezentativă participă cu o echipă formată din 3 sportivi (2 seniori și un junior).

Și-au anunțat participarea sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, R.F. Germania, Iugoslavia, Polonia, Ungaria și U.R.S.S. Țara noastră va fi prezentă cu două echipe, una în afara clasamentului oficial. De pregătirea sportivilor români se ocupă antrenorii David Rusu, Nicolae Murărescu și Constantin Ailincăi.

POPICE: Un nou record al arenei clujene

Alte rezultate din prima etapă a returului Diviziei A — masculin: Voința Cluj-Napoca — Metalul Hunedoara 5:0 (scor individual 3-2). Clujeanul L. Fodor a doborît din 200 lovituri mixte 1018 popice, ceea ce constituie un nou record al arenei clujene. Dacia Ploiești — Petrolul Băicoi-Cimpina 5:0 (4-2). În campionatul feminin: Textila Timișoara — Voința Cluj-Napoca 2:1 (2-1), partidă devansată din etapa a doua a returului.

REPORTAJ ÎN MIJLOCUL V

(Urmare din pag. 1)

Era de serviciu pe club, dar dirija antrenamentul de pe marginea sălii. Secundul său, Crețu, se „pierdea” însă între jucători, în reprize cu caracter atletic, ca la început de săptămîină, dar nu lipsite de atractivitate. Exerciții de lucru, fără mingi, pentru creșterea forței, a rezistenței, a mobilității. Treptat, tricourile se închideau la culoare, plonjoanele în luncare lăsașu pe podea dire lungi de transpirație... Acum, cu trei victorii mai mult decît Dinamo, steliștii nu mai aveau practic motive de îngrijorare. „Tot nu e momentul potrivit”, protestează Drăgan. Se lasă greu convins: „Steaua a lucrat mai serios anul acesta, a pregătit mai bine lupta pentru titlu, nu?” Întreb pentru a-l angaja. „Serios s-a pregătit întotdeauna, de patru ani încoace, dar acum a atins un plafon mai înalt, asta e! Acum jucătorii mei au devenit o echipă... De la început ne-am pregătit nu să învingem o anumită rivală, pe Dinamo, pe Explorări, sau pe alta, ci pentru a deveni cea mai bună echipă de volei”. Din cînd în cînd se ridică de pe banca pe care ne așezasem, se duce lîngă teren și propune un nou exercițiu jucătorilor săi, apoi revine și continuă: „Cel mai important lucru este că le-am creat băieților obișnuința cu un anumit regim de lucru. Și cînd te obișnuiești cu ceva, nu ți se mai pare greu, nesuferit, plicticos, Lotul era mai mare, dar pe parcursul celor ce nu s-au obișnuit au plecat singuri. Au rămas doar unsprezece”. Se oprește pentru a urmări mai atent execuțiile, face observații și revine: „Nu este deloc o simplă distracție ce facem. Uneori băieții se mai plic-

MIHAI... record... Cursa... băta... însă... vedere... un... român... ani... nostri... sportiv... optică... motoare... Mai pre... lor un ef... trenamen... competi... tante m... gustare...

De mi...

PATINA...

Concursul patinaj... înceapă... Ciuc, stîrne... dată — un... durile locali... curenți se... Christophe... tre cei mai... tistici ai F... Ungaria, F... Witt din R... Astăzi un... în localitate... te la întrec... Palatului de... arborate s... reprezentate... garia, Cel...

tisesc, este... mai împinge... important... să trecem pe... chiar au tr... în plus, de... deficiente... sau pentru... nescu, Terbe... nole”. „Ai a... luția jucător... una! Fiecare... era de aste... des, ca prin... pentru a ur... lăștii nu sint... o oră și ju... ment înt... multe... „comple... Drăgan nu-l... băieții care... (zece din un... ce și-au înt... gîndul antre... rezervele, de... și evoluția lu... „Se va menț... plus unu”... și în 1980”,... gan. Se rid... începe să le... Octavian Cr... tunci un mo... vine alături... ajuns, întîl... rămînînd a... Drăgan, de... multe, se ref... steliștilor... („După meci... tur, am fost... campionatul... Rînd pe ri... trag sufletul... rația le scal... le. „Cum fi... Dinamo?” Î... bea, care ar... penel” de... tîgat un loc... al reprezent...

UN ADAOS POTRIVIT LA CON

EXCURSIA PESTE HOTA

Vă petreceți concediul de odihnă sau cură bălă în SINAIA, BUȘTENI, PREDEAL, POIANA BRAȘOV, CHEPRAHOVA sau PUCIOASA? Agențiile de turism de... vă oferă posibilitatea vizitării orașului RUSSE... cadrul unei excursii de agrement de o zi, sau a... (R.P. Ungară) în cadrul unor excursii de două zile... la PREDEAL și POIANA BRAȘOV.

O.N.T. Litoral organizează, pentru turiștii aflați în zilele EFORIE NORD, NEPTUN și MANGALIA, vizitarea a litoralului bulgăresc al Mării Negre.

Turiștii aflați în concediu în stațiunile FELIX, SĂRĂREȘTI, PAT VIZITA, tot în cadrul unor excursii de o zi, SZEGHED sau BUDAPESTA.

Condițiile sint avantajoase, participanții avînd posibilitatea principalelor obiective turistice.

DE RETINUT: În afara banilor de schimb, excursiile, se poate beneficia și de o adeverință pentru sumă de 250 lei.

Informații și înscrieri la agențiile și filialele de turism, precum și ale O.N.T. Litoral, din stațiunile...



de la CORESPONDENȚII noștri

(Ilfov) a campionatului republican de cros, ce a avut loc în pădurea Pustnicu, un loc de agrement apreciat chiar și la rîndul. Cîștigătorii: atleții Marian Stroe (Buftea), Viorel Dinu (Giurgiu) și Maria Marin (Brănești). ● UN GRUP DE 50 de elevi de la A. S. Știința Măcin au efectuat zilele trecute o frumoasă drumeție de iarnă, parcurgînd pe jos, țirrește, traseul Ghiocelilor (aproape 20 km) din bătrîni muni ai Măcinului. ● SE ÎMBUNĂTĂȘESC condițiile de practicare a sportului pentru personalul muncitor de la Combinatul poligrafic „Casa Scînteii” din București. Se lucrează la refacerea instalațiilor și izolării fonice la poligonul de tir, amenajîndu-se și un spațiu pentru mese de ping-pong. De asemenea, se reamenajează popicaria cu două piste. ● LA BĂLTĂTEȘTI (jud. Neamț) a avut loc o reușită duminică cultural-sportivă, la care au fost prezenți peste 200 de tineri din localitate, din Agapia și din Crăcăoani. După disputarea unor reușite concursuri de schi, sânius și tenis de masă, a fost prezentat un frumos program cultural-artistic în cadrul Festivalului „Cîntarea României”.

RELATĂRI DE LA: I. Toth, T. Sîrîopol, C. Gruia, I. Ionescu, A. Vlăscanu, D. Moraru-Silvina, I. Jipa, N. Tokacek și Gh. Năstase.

FAN SPULBERĂ UN MIT...

concur
esteni a
ancă Iri-
a venit,
un nou
Dar 4:35,5
ema ac-
campi-
in
sau
ei, e voi

scriu inotatorilor intr-o probă, rareori două, pentru ca să nu-l obosească!... Optică falsă, total depășită astăzi în natația modernă, atitudine care este determinată de insuficienta cunoaștere a posibilităților sportivului.

Cea mai bună dovadă în acest sens — ca să nu mai apelăm la exemple din alte țări — ne-au oferit-o acum I. Pănuțescu și antrenorul ei Mihail Mitrofan, care se explică: „Vineri (14 000 m) și sâmbătă/dimineața (8 000 m) irinei a făcut antrenamente foarte dure la Ploiești. Pe ultimul dintre ele l-a încheiat cu o cursă de 200 m, cu start din apă, în 2:12,0, timp superior recordului național de senioare! Și după masă a înnotat la București un 400 m — record, cu temă — respectarea unui grafic de cursă. Deci se poate și așa“. Se poate, fiind în fața muncii cu pasiune, cind cunoști posibilitățile elevului și colaborezi foarte bine cu el. Exemplul a fost dat. Cine-l va urma?

Adrian VASILIU

ineată, la Miercurea Ciuc:

ARTISTICI DIN 10 ȚĂRI METALA MĂESTRIA

onal de
mează să
Miercurea
de fiecare
s în rîn-
ntre con-
și Jean
mul din-
natori ar-
faida din
Katerina
hă.
osească
articipan-
a fatadei
u și fost
nașionilor
rs: Bul-
Franța,

LIȘTILOR DE LA STEAUA

tebulie să-l
spuse, dar
im mereu
„Ba, unii
naucescă
și corectă
și cunos-
siona: Io-
ion, Ma-
e în evo-
reb. „Nici
colo unde
nterupem
rens tacit,
șie. Stea-
na după
antrena-
e. La mai
e pe care
e, despre
studile
despre cel
ie, despre
a pregăti
ul de joc
Olimpiadă.
iva „cinci
plus doi“
rere Dră-
măgule și
la fileu.
gădute a-
respiro“ și
„Cum a
antreneze,
ic al lui
a învățat
scendientul
mpionilor
nomo din
om câștiga
ni își mai
Transpi-
nat, miini-
duelul cu
Ioan Ter-
„euro-
și-a câ-
de bază
m muncit

strașnic“, spune gîfînd. „Meritul este al antrenorului. A știut să ne facă să îndrăgim antrenamentul greu, să nu ne plictisim. A făcut din 11 temperamente diferite o echipă sudată, ne-a înțeles pe fiecare în parte și ne-a făcut să-l înțelegem fiecare“. Într-un timp, Sorin Macavei și Cornel Chișu au poposit și ei pe bancă pentru câteva clipe. „Ce s-a schimbat la Steaua“, îl întreb. „Totul! Am mai crescut, ne-am maturizat“, răspunde Sorin. „Mai bine-zis, am devenit o echipă!“ Il corectează Cornel. Iese din „circuit“ și coordonatorul Petre Ionescu. Nu se așază, ci preferă să se plimbe pe margine. „Cum ai stat cu emoțiile la derby?“ „N-am avut deloc. Știam că vom câștiga. Știam din vara trecută, de la totu național. Noi, steliștii selecționați urcam mereu, iar dinamoviștii coborau. Era, deci, firesc să-i învingem. Pe urmă, avem și avantajul tinereții...“

Antrenamentul se apropia de sfîrșit. Pe bancă, alături, în trening roșu, ca al steliștilor, a rămas doar Cristina Drăgan, care venise să-l anunțe pe tătucu că aproape și-a terminat lecțiile. Ne-a spus că e elevă în clasa a treia... În sală își făcuseră intrarea și handbaliștii de la Steaua, în frunte cu antrenorul Cornel Oțelea, cu Gașu, Birtalan, Stocli, Voina. În treacă, giumeau cu colegii lor de club, voleibaliștii. Radu Voina s-a oprit să facă o demonstrație, reușită, de „serviciu“, iar Cornel Oțelea să-și aducă aminte de vremea cind juca volei împotriva lui... Drăgan. „Cum rămîne cu cererea scrisă pentru un set?“ l-am întrebat, la plecarea, pe Nicu Pop. „Cred că prietenii mei, dinamoviștii, și-au schimbat pretențiile“, răspunde ștergîndu-și sudoarea și zîmbind larg...

Înainte reluării campionatului

In discuție eficacitatea

15 ÎNAINȚAȘI = ZERO GOLURI ÎN 17 ETAPE!

● Pînă cind vor mai fi tolerați în prima divizie „ajutorii de fotbalisti“?

Arătăm, într-un material retrospectiv pe marginea desfășurării turului actualei ediții de campionat, că fotbalul nostru dispune de prea puțini înaintași veritabili, că nivelul valoric, în ansamblu, al atacanților de prima linie este încă sub baremul calitativ pretins Diviziei A. Mai mult chiar, menționăm și faptul — nu lipsit de o anumită semnificație — că un număr destul de mare de virfuri de atac (extreme sau înaintași centrali) au trecut în dreptul numerelor lor, la capitolul goluri marcate, cifra zero; și asta după consumarea primei jumătăți a întrecerii celor mai bune 18 echipe ale țării! O situație, am zis noi, deloc onorantă pentru cei în cauză; și de aceea le-am adresat unora dintre ei, acum — în pragul reluării activității oficiale de primăvară — cea mai firească întrebare care se poate pune în astfel de împrejurări: CIND AVETI DE GIND, OAMENI BUNI, SĂ INSCRIEȚI UN GOL?

Evident, nimeni nu a avut pretenția să primească un răspuns de genul acesta: „voi marca în cutare etapă a returului sau în meciul susținut împotriva adversarului X“. Ceea ce ne-am propus, în cazul de față, a fost să testăm (și să stimulam în același timp) ambiția unor jucători făcînd parte din prima grupă valorică a fotbalului nostru — unii dintre ei cu pretenții la tricourile reprezentativelor — pe care însă propria lor ineficiență îi plasează, deocamdată, la periferia performanței sportive.

Așadar, cind aveți de gînd să inscrieți un gol? este întrebarea la care au răspuns, în ordine:

● STELIAN ANGHEL — Politehnica Timișoara: „Mai întii aș vrea să arăt două din cauzele cărora se datorează ineficiența mea în toamna anului trecut: plasament adeseori greșit, nesincronizarea în acțiune cu coechipierii. Trebuie adăugat și accidentul suferit în meciul cu Petrolul, în urma căruia am fost obligat să stau pe tușă ultimele cinci etape ale turului, tocmai cind începuse să-mi meargă jocul mai bine. Pentru acest retur am promis antrenorului meu, prof. A. Niculescu, să inscriu cel puțin cinci goluri și sper să-mi țin promisiunea.“

ARBITRII PRIMEI ETAPE A RETURULUI DIVIZIEI A

● Sportul studentesc — Universitatea Craiova: V. TĂTAR (Hunedoara) — T. Podaru și P. Căpriță (ambii din Brăila)
● Politehnica Timișoara — F.C. Constanța: FR. COLOȘI — I. Roșoga și C. Bizinișchi (toți din București)
● F.C.M. Reșița — Jiul I. RAINEA (Birlad) — C. Teodorescu și I. Braun (ambii din Buzău)
● A.S.A. Tg. Mureș — Petrolul: C. BĂRBULESCU — Gh. Dragomir și Gh. Metz (toți din București)
● S.C. Bacău — Dinamo: S. DRĂGULICI (Drobeta Tr. Severin) — Fl. Anuțescu și Gh. Popa (ambii din Pitești)
● F.C. Corvinul — C.S. Tîrgoviște: GH. JUCAN (Medias) — V. Tăbîrcă și D. Dima (ambii din Rm. Vilcea)
● U.T.A. — F.C. Olimpia: C. DINULESCU — A. Ianuș și C. Ioniță I (toți din București)
● Politehnica Iași — F.C. Argeș: GH. RETEZAN — A. Ioniță și C. Ioniță II (toți din București)
● Steaua — F.C. Bihor: T. BALANOVICI (Iași) — C. Vlase și E. Păunescu (ambii din Craiova)

Fotbal

● DORU NICOLAE — F. C. Argeș: „N-a existat meci pînă acum în care să nu fi fost stăpînit de dorința de a marca cel puțin un gol. Și dacă, totuși, n-am inscriș nici unul, sigur că, în primul rînd, este vina mea. Dar am, pot spune, consolarca și satisfacția, totodată, că am creat coechipierilor multe situații de finalizare, că am contribuit la realizarea multor goluri ale echipei mele. Dacă ar fi ca la hochei pe gheață, să conteze și pasa decisivă... Oricum, promit, fără a încerca să fiu deloc egoist, să trec la activul meu 6-7 goluri în returul acestui campionat.“

● ATILA CANIARO — A.S.A. Tg. Mureș: „Am reluat activitatea fotbalistică în toamna anului trecut, după o întreprindere de aproape trei ani și, cu toate eforturile mele și de multe ori cu cele ale colegilor de echipă, nu am reușit să-mi găseșc cadența ofensivă, cu ațut mai mult cu cit am jucat și destul de puțin. În iarna aceasta am făcut însă o pregătire atentă, mă simt în bună dispoziție de joc și, în asemenea condiții, pot să anunț pentru la primăvară nu golul, ci golurile mele.“

Ne oprim aici cu răspunsurile „atacanților sterili“ în prima parte a campionatului, fără să-i fi ascultat pe toți cei care nu și-au onorat funcția de înaintaș în echipă, măcar cu un singur gol. Renunțînd în mod deliberat la a mai asculta părerea și a altor jucători aflați în această situație, printre care Aelenei, Florean, Băluță, Georgescu (F.C. Bihor), Predeanu, Pisău, Marton, Tararache, Săuciu, D. Zamfir, am făcut-o, pe de o parte, dintr-un sentiment de înțelegere față de poziția de rezerve a multora dintre ei, iar pe de altă parte pentru a evita răspunsuri șablon și promisiuni de conjunctură. Pentru că, trebuie spus, fotbalistii noștri sînt cam obișnuți cu angajamente formale, cu vorbe frumoase, fără acoperire în fapte.

De aceea, încercăm din nou să le amintim tuturor aceluia care se mai complac în această situație, că A VENIT TIMPUL SĂ-ȘI JUSTIFICE LOCUL ÎN SFERA PERFORMANȚEI! Adevăratul fotbal, spre care țîndem, refuză să mai admită prezența în teren a pseudofotbaliștilor în general, a ajutoarelor de fotbalisti, a înaintașilor „de poză“, care se fac mai mult că joacă, fără a-și aduce contribuția la ceea ce constituie, de fapt, prima rațiune a fotbalului, eficacitatea.

Mihai IONESCU

UNDE A FOST GREȘEA LA ?

Discuție cu un supporter al echipei Progresul-Vulcan, după meciul „Cupa României“ cu S.C. Bacău.

— Arbitrul n-a procedat corect — spune supporterul — la lovitura liberă din minutul 81, acordată oaspeților, cind Catargiu a executat rapid, imediat după sancționarea faultului... Băcăuanul trebuia să aștepte fluierul de executare a loviturii, deci de reluare a jocului, și abia după aceea să șuteze spre Poana!, care apoi a pasat lui Chișaru și acesta a marcat... Echipa noastră a fost astfel dezavantajată, nu s-a putut grupa în apărare. Arbitrul a greșit, iar Catargiu a procedat nesportiv... — Raționamentul este greșit. În asemenea cazuri, arbitrul nu este obligat să fluiera o dată sancțiunea și încă o dată executarea loviturii libere. Dacă el nu l-ar lăsa pe jucătorul care beneficiază de lovitură să execute rapid, ci ar aștepta ca adversarii să se replizeze, ar însemna că acordă un avantaj tocmai echipei în culpă, adică celei care, prin faultul sau hențul comis, a încălcat regulamentul. Pe lîngă acest argument de etică sportivă vine și unul tehnic. Arbitrul trebuie să contribuie la cursivitatea jocului. Or, dacă la toate infracțiunile măruntă de la mijlocul terenului, cum a fost și cea la care vă referiți, ar întrerupe jocul, făcînd pauze pentru executarea loviturilor, meciul s-ar fragmenta la nesfîrșit... — Bine, dar acest aspect nu

este cuprins în nici unul din cele 17 articole ale regulamentului... — Nu. Dar, pornind tocmai de la considerentele pe care le-am arătat, International Board a emis în 1961, în urma unei reuniuni la Florența, o îndrumare în acest sens, pe care arbitrii și-au însușit-o și o aplică universal.

— Uneori însă, la lovituri în apropierea carului, se așteaptă fluierul arbitrului... — De regulă, atunci cind executantul reclamă arbitrul și oazează „zidului“ la mai puțin de 9,15 m. Atunci, arbitrul îi acceptă obiecția, îl atrage el a tenția jucătorului benefic iar lovitura să nu execute pînă la fluier și la măsurile de plasare corectă a „zidului“.

— Prin urmare, arbitrul Chilbar n-a greșit... — Nu. Au greșit jucătorii Progresului, că nu și-au luat măsurile de apărare deîndată ce s-a acordat lovitura liberă.

— Și nici Catargiu n-a procedat nesportiv? — Nu. El a arătat că știe să folosească un drept pe care îl conferă regulile arbitrajului și că... are o experiență bogată.

— Așa se va proceda, deci, și în continuare... — Bineînțeles, dacă International Board nu va veni cu alte indicații... — Veți scrie aceste lucruri în ziar, pentru jucătorii Progresului? — Da, însă nu numai pentru ei... — Bine, dar acest aspect nu

Radu URZICEANU

MECIURI AMICALE

● Politehnica Timișoara — O.F.S. Kikinda (Iugoslavia) 4-1 (2-0). Au marcat: Coteș (min. 12), Anghel (min. 40), Giuchici (min. 60), Pantelici (min. 80, autogol), respectiv Rackov (min. 85). La meci au asistat peste 3 000 de spectatori; timp frumos; teren acoperit de zăpadă, tăvălugit. Timisoreni au prezentat formația: Bathori (min. 46 Catona) — Vișan (min. 46 Flores), Pălinișan, Mehedintu, Barna, — Dembrovșchi (min. 46 Ghiuchici), Roșca, Serbănoiu (min. 46 Nucă), — Anghel (min. 46 Nucă), Volaru II (min. 46 Iuga), Coteș (min. 46 Petrescu). (C. CREȚU-coresp.)

● F.C.M. Reșița — Dinamo Pancevo (Iugoslavia) 6-2 (3-1). Golurile au fost înscrise de: Oancea (min. 21, 29 și 33), Florea (min. 60), Portic (min. 61 și 90), respectiv Lutkic (min. 36) și Milenkovic (min. 77). Peste 2 000 de spectatori prezenți în tribune. F.C.M.: Ilieș — Chivu, Hergane, Iovan, Boțonea — Jacotă, Bojin, Telescu — Atodiresei, Oancea, Florea. Au mai jucat: Windt, Bora, Portic și Drăganicea. Echipa iugoslavă își încheie turneul în țara noastră azi, cind va juca la Bocsca cu divizionara C Metalul. (D. GLĂVAN-coresp.)

● Dinamo — Sirena 4-1 (1-1). Au marcat: Dragnea, Sătmăreanu II, I. Moldovan, Luceță.

● CUPLAJ LA RIMNICU SĂRAT: Gloria Buzău — Chimia Buzău 2-0 (0-0). Au marcat: Stan (min. 55) și Oprîșan (min. 83); Olimpia Rm. Sărat — Varta Poznan (Polonia) 0-1 (0-1). Unicul gol a fost realizat de Mislinsky, în min. 31. Echipa poloneză a întîlnite azi la Buzău pe F. C. Gloria (T. BUDESCU-coresp.).

● Electronica București — Jiul 0-1 (0-1). Golul a fost realizat în prima repriză de Tom (min. 31). Petroșeni au folosit formația: Homan (min. 46 Cavai) — Rusu, Bădin, Ciupitu, P. Grigore — Toma, Muleșcu, Stoichiță — Bucurescu, Dumitrache, Sălăjan. (N. ȘTEFAN-coresp.).

● „U“ Cluj-Napoca — Gloria Bistrița 0-2 (0-2). Ambele goluri au fost marcate de Moga. ● Ceahlău P. Neamț — Reionul Săvinești 0-0.

● C.P.L. Caransebeș — Dinamo Pancevo (Iugoslavia) 0-1 (0-0). Joc viu disputat. Victoria a revenit oaspeților cu scorul de 1-0 (0-0) prin golul înscris de Lutkic (min. 53). (N. Magda — coresp.).

● ASTAZI, ÎN CAPITALA. Pe terenul Sirena, de la ora 15,30 va avea loc astăzi o partidă amicală între divizionara C Sirena și Rapid București.

Azi a apărut

ALMANAHUL SPORTUL '78

● Un pasionant duel America de Sud — Europa la campionatul mondial din Argentina '78

● A treia traversare a Atlanticului, un vis neîmplinit al fotbalistilor români

● Pelé își povestește cariera.

● Două „Ghete de aur“ și un alt Dudu Georgescu.

DE VÎNZARE LA TOATE
CHIOȘCURILE DE ZIARE

VĂ RECOMANDĂM O MICĂ (deocamdată) PERFORMERĂ A MUNCII: I.C.I.M. BRAȘOV

Despre revelația ultimului sezon, I.C.I.M. Brașov, se cunosc datele esențiale: echipa aceasta a reușit în primul ei tur în Divizia B să se claseze pe locul trei în seria I, la egalitate cu F.C.M. Galați și la numai două puncte de lider. O veritabilă surpriză, oferită de o promovată în rîndul căreia numai doi jucători (Hirleab și Arineanu) au evoluat, meteoric, în eşalonul superior. Ceea ce nu se cunoaște este „cartea de vizită“ a antrenorului acestei formații, pentru cei mai mulți un mare necunoscut.

„Cirma“ I.C.I.M.-ului se află Constantin Mateescu, brașovean get-beget, care însă în perioada 1949-1951 făcea parte dintr-o celebră linie de atac a Guleștiului, alături de regretatul Filote și de Bazil Marian, antrenorul de azi al Rapidului. Ceea ce impresionează însă, în primul rînd, în succinta autobiografie sportivă a lui Constantin Mateescu este hărnicia, seriozitatea și perseverența. Acest antrenor a trăit 14 ani alături de mica echipă a I.C.I.M.-ului,

pe care a urmărit-o zămislindu-se într-un campionat municipal, pentru a urca apoi, în timp, cu răbdare și pasiune, treptele spre eşalonul secund. A promovat-o în campionatul județean, apoi, în 1973, în Divizia C, pentru ca în vara trecută să ajungă acolo — în Divizia B.

La ora actuală I.C.I.M. Brașov are șanse de promovare în prima divizie a țării; doi neutri, antrenorii Cornel Simionescu (fost la C.S.U. Galați) și Robert Cosmoc relevă „jocul excelent al noii promovate“; în primăvară, I.C.I.M. Brașov va primi sub Timpa, pe terenul ei inedit, situat în plin oraș, între blocuri, pe principalii candidați la eşalonul de elită, Gloria Buzău și F.C.M. Galați. Și, totuși, antrenorul Constantin Mateescu (ajutat de I. Cazan) este realist, nu cade pradă optimismului facil, generat de jocul calculelor favorabile: „Returul va fi mult mai greu, dacă veți și pentru că echipa noastră și-a făcut un mic nume. Gîndul nostru cel mare este să practicăm același joc liniar, ofensiv, care ne-a adus și rezultate.

În privința unei eventuale promovări de senzație în Divizia A, ne ar fi performanța victoriei mele, o doresc din suflet, dar rațiunea îmi spune că în retur noi trebuie să luptăm... să ne menținem în divizia secundă. Amintiți-vă că Voinea București a fost și lider într-un tur de campionat, pentru ca în final să retrogradeze! Prin aceeași modestie, răbdare și muncă susținută de pînă acum a tuturor jucătorilor noștri vrem să facem primăvara la fel de frumoasă ca toamna care ne-a adus atîtea bucurii!“

„Secretul“ lui I.C.I.M. Brașov s-a numit deci: modestie, răbdare, realism, perseverență și un adevărat cult al muncii de la prima treaptă a performanței. Cei 14 ani de hărnicie ai antrenorului Constantin Mateescu pot reprezenta un exemplu și o cale de urmat pentru multe alte echipe, mari sau mici.

Mircea M. IONESCU

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ORIUINDE VĂ AFLAȚI,
JUCAȚI LA

PURCAREA F. MARIN din com. Bîrca, jud. Dolj — 10.000 lei

ȘTIRBU GHEORGHE din Făgăraș — 10.000 lei

NAGY IOAN din Arad — 10.000 lei

Jucînd cu perseverență la LOZ IN PLIC veți putea și dv. să vă numărați printre marii cîștigători!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOSPORT DIN 22 FEBRUARIE 1978

Extragerea I: 17 20 18 14 29 16

Extragerea a II-a: 10 30 40 27 4 42

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.143.604 lei din care 311.810 lei report la categoria 1.

Plata cîștigurilor de la această tragere se va face astfel: în municip. București de la 2 martie pînă la 22 aprilie 1978, în țară de la 6 martie pînă la 22 aprilie 1978 inclusiv, prin mandate postale începînd cu data de 6 martie 1978.

LOZ PLIC

La LOZ IN PLIC — sistemul cel mai popular — puteți cîștiga autoturisme „Dacia 1300“ și cîștiguri în bani.

Vă prezentăm cei mai recent cîștigători din ultima perioadă:

ANGHELUTA RADU din com. Milcovu, jud. Vrancea — autoturism „Dacia 1300“

PAVEL NICUSOR din Alexandria — 20.000 lei

PERSE MARIA din Baia Mare — 20.000 lei

BOGDAN AUREL din Suceava — 20.000 lei

NEUHARDT ALEXANDRU din Tg. Mureș — 10.000 lei

PAPUȘ HARALAMBIE din Rm. Vilcea — 10.000 lei

DV.

SLANIC

scărilor

în

RESTA

de ofiți

și sta-

VARIA

PREȚIN,

și val-

șul ex-

in li-

ene de

DUKLA TRENCIN – VIRTUALĂ CÎȘTIGĂTOARE

ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

POLANA BRAȘOV, 22 (prin telefon). Beneficiind de o vreme mai bună (a fost ceva mai cald ca în ziua precedentă), meciul Dukla Trencin – Dizelist Penza, din etapa a doua a returului „Cupei Federației” la hochei, a oferit o întrecere cursivă, rapidă, cu foarte multe faze de poartă. Victoria a revenit absolut meritat echipei Dukla Trencin, la scorul de 5-1 (0-1, 2-0, 3-0).

ceva mai incisivi și mai bine organizați în zona netră, surprinzând deseori pe rutinații hocheiști de la Dukla, în rest inițiativa a apartinut formației din Trencin, mai hotărâtă în apărare și cu o remarcabilă eficiență a acțiunilor ofensive. Scorul a fost deschis de Gheorghiș (min. 8). La începutul reprizei a doua, Dukla a egalat (Pokonicki min. 22) și a preluat conducerea (Salajka, min. 27). După ce Sirnaev a ratat o mare posibilitate de a egala, ultima parte a jocului a fost, în general, la discreția echipei cehoslovace. Ea și-a mărit avantajul prin același Salajka (min. 45) și s-a deta-

șat apoi în învingătoare clară prin două goluri realizate în același minut (52) și de același jucător – Pavlik. În felul acesta, acumulind 7 puncte, Dukla Trencin este virtuală câștigătoare a „Cupei Federației” la hochei. A arbitrat M. Presneanu, la centru, ajutat de Fl. Gubernu și A. Balint, la cele două linii.

Miine (n.r. astăzi) are loc ultima partidă. Selecționata divizionară – Dizelist Penza. Indiferent de rezultatul acestui meci, formația română va ocupa locul 2, iar cea sovietică locul 3.

Călin ANTONESCU

POPICARI ROMÂNI PE LOCUL SECUND ÎN „CUPA POLARĂ”, PE ECHEPE

La individual evoluție slabă

În Suedia, la Finspang, s-a desfășurat zilele trecute primul turneu internațional de popice al anului, „Cupa polară”, la care au evoluat sportivi valoroși din R.F.G. Germania, Iugoslavia, Polonia, România, Ungaria și Suedia. Popicarii noștri – Silvia Raiciu, Iuliu Bice și Alexandru Cățeanu – au avut o comportare bună doar în proba pe echipe în care au ocupat locul secund. La individual ei au mers slab, clasându-se pe locuri modeste. Iată rezultatele tehnice ale „Cupei polare” – individual femei: 1. Dagny Forslund (Suedia) 422 p d... 8. Silvia Raiciu 383 p d; bărbați (97 de concurenți, marea majoritate suedezi): 1. N. Dragas (Iugoslavia) 900 p d (campion mondial la Viena în 1976)... 9. I. Bice 838 p d... 29. Al. Cățeanu 793 (261 p la „izolate” și 532 p la „pline” l). Pe echipe: 1. Ungaria 2157 p d, 2. România 2117 p d (Raiciu 385, Cățeanu 867 și Bice 865), 3. Suedia I 2059, 4. R.F.G. 2049, 5. Suedia II 2039, 6. Iugoslavia 2026.

ELENA STAN ȘI GHEORGHE DUMITRESCU CAMPIONI NAȚIONALI LA SANIE

SINAIA, 22 (prin telefon). Campionatele naționale de sanie-sport desfășurate pe pista din localitate în condiții atmosferice și organizatorice bune s-au încheiat miercuri cu victoria lui Gheorghe Dumitrescu la masculin și Elena Stan la feminin.

Clasamente finale: masculin: 1. Gheorghe Dumitrescu (A.S.

Armata Brașov) 162,17, 2. Ion Batista (A.S.A. Brașov) 164,64, 3. Iacob Ispas (A.S.A. Brașov) 167,05; feminin: 1. Elena Stan (C.S.O. Sinaia) 159,00, 2. Ștefania Szabo (I.E.F.S.) 160,10, 3. Erika Füleki (C.S.S. M. Ciuc) 162,20.

Radu BANU-coresp.

RECORDURI PE PISTA DE BOB DIN SINAIA

SINAIA, 22 (prin telefon). Vremea deosebit de favorabilă pentru practicarea bobului și saniei facilitează desfășurarea antrenamentelor și întrecerilor pe pista din localitate. Miercuri au avut loc primele două manșe ale „Cupei federației” la bob, ele fiind dominate de repre-

zentanții A.S. Poiana Cimpina – Șt. Chișu–Gh. Lixandru – care au realizat cei mai buni timpi în ambele manșe: 55,12 și 55,65 – total 110,77. Pe locurile următoare se află echipajele D. Panaitescu–M. Romanic (I.E.F.S.) 111,36, C. Vulpe–I. Streacă (C.S.O. Sinaia) 111,99, D. Pascu–D. Dojin (Telefericul Brașov) 112,68. Competiția, la care toți concurenții foloseau boburi de fabricație românească, se încheie joi.

Miercuri au avut loc și primele coboriri de antrenament cronometrate ale oaspeților veniți să participe la concursul internațional „Trofeul Carpați”, care se va disputa simbăta și duminică. Sportivii din R.D. Germană și-au dovedit valoarea, înregistrând timpi superiori recordului pistei, deținut de Pascu–Mirofan (54,55). Echipajul Ebersbach–Kirchner a realizat 54,31 în prima manșă și 53,94 în cea de a doua, anunțându-se, alături de Lehmann–Trübner (54,46 și 56,09), protagonist al competiției. Celelalte echipaje oaspete care s-au antrenat miercuri sînt: Richter – Redling (R.D. Germană), Kösser – Köffer (Austria), Paulat–Kleprik și Lerkovski–Holata (Cehoslovacia).

HANDBALIȘTII PARTICIPĂ LA UN TURNEU ÎN FRANȚA

PARIS, 22 (Agerpres). – Întrucît anul acesta nu va avea loc competiția internațională masculină de handbal pentru „Cupa țărilor latine”, federația franceză de specialitate a luat inițiativa de a organiza la Cherbourg, Caen sau Le Mans, în zilele de 24, 25 și 26 martie un turneu internațional cu participarea reprezentativelor Româ-

niei, Spaniei, Franței și Braziliei.

Viitoarea ediție a „Cupei țărilor latine” este programată în anul 1979 (8–15 aprilie) într-un oraș din Spania.

PUGILIȘTI LA TURNEUL „STRANDJATA”

La tradiționalul turneu „Strandjata” de la Sofia (25 februarie – 5 martie) iau parte și patru pugiliști români: Marcel Constantin și Remus Cozma (semimuscă), Nicolae Chioveanu (mijlocie mică) și Dumitru Văleanu (semigrea). Boxerii noștri vor fi asistați la colț de antrenorul Constantin Anton.

REVANȘA SPINKS – CLAY NU POATE AVEA DEOCAMDATĂ LOC

SAN JUAN (Agerpres). – Într-un interviu acordat presei la San Juan (Porto Rico), președintele Consiliului mondial al boxului (W.B.C.), Jose Sulaiman, a declarat că un meci revanșă între Leon Spinks și Cassius Clay nu poate avea loc decât după ce actualul campion îl va înfrînge pe primul său șalanger, Ken Norton. În urma înfrîngerii de la Las Vegas, Clay poate fi clasat deocamdată al 5-lea pe lista celor mai buni grei din lume. Președintele celeilalte organizații a boxului profesionist (W.B.A.), F. M. Galindez s-a arătat ceva mai conșciv, declarînd că o revanșă Spinks – Clay este posibilă imediat ce Spinks va susține un meci, indiferent cu ce adversar. Unii comentatori sînt de părere că fostul campion mondial a preferat să piardă la Spinks decât să boxeze cu Norton.

CAMPIONATELE MONDIALE DE SCHI PENTRU PROBELE NORDICE

HELSINKI, 22 (Agerpres). – Campionatele mondiale de schi pentru probele nordice au continuat miercuri în orașul finlandez Lahti. Proba feminină de stafetă 4x5 km a fost câștigată de echipa Finlandei (Taina Impioe, Lissa Hamalainen, Hilkka Riihivuori, Helena Takalo), cu timpul de 1h13:26,8. Pe locurile următoare s-au clasat reprezentativele R. D. Germane – 1h13:29,74 și U.R.S.S. – 1h13:39,88.

TELEX • TELEX

ATLETISM • Meciul triumfător pe teren acoperit de la Genova s-a încheiat cu victoria selecționatului Italiei: 110-75 p cu Belgia și cu 71-50 p cu Spania. La înălțime (f) – Sara Simeoni a câștigat cu 1,90 m și Oscar Ralse – tot Italia – a trecut stacheta la 2,20 m. Belgianul Puttemans a alergat 3.000 m în 7:52,9. În concursul „indoor” de la San Diego (California), americanul Arnie Robinson a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de săritură în lungime, cu rezultatul de 8,16 m. În cursa de o milă, irlandezul Coghlan – 3:56,0 l-a întrecut pe Scott – 3:57,1 și Baij – 3:59,7. Alte rezultate: înălțime – Dwight Stones 2,24 m; prăjină – Kozakiewicz 5,36 m; triplusalt – Butts 16,69 m.

HANDBAL • În meci tur pentru C.C.E. (feminin) T.S.C. Berlin a întrecut în deplasare, cu 16-10 (6-4), formația daneză H. G. Copenhagen. Golgetera echipei învingătoare a fost Christina Richter, care a înscris 6 puncte.

HOCHEI • La Sofia au început întrecerile campionatului european (Grupa C) de juniori. În primul meci: Bulgaria – Spania 9-2. Orașul cehoslovac Sumpark a găzduit întîlnirea amicală dintre selecționatele de juniori ale Cehoslovaciei și Poloniei. Gazdele au obținut victoria cu 4-3 (3-1, 1-1, 0-1).

MOTO • Orașul sovietic Ufa a găzduit întrecerile uneia dintre semifinalele C.M. pe gheață. Victoria a revenit sportivului sovietic Vladimir Serbin.

TENIS • În turneul de la Denver (Colorado) Fibak l-a eliminat cu 6-3, 7-5 pe Tom Gullikson, iar Orantes a dispus cu 6-2, 6-7, 8-6 pe Crealy. În primul tur al turneului feminin de la Detroit: Kathy Harter – Billie Jean King 6-3, 6-4; Brigitte Cuypers – Virginia Ruzic 4-6, 7-5, 6-4; Sharon Walsh – Ruta Gerulaitis 7-6, 3-6, 7-6; Renata Tomanova – Zenda Lless 6-4, 7-5.

FOTBAL • Echipa Poloniei s-a antrenat în Iugoslavia, unde a dispus cu 14-0 de formația Rovinj (din liga a 3-a) și cu 1-0 de Olimpia Ljubljana. În continuare, fotbalistii polonezi au evoluat în Kuweit unde au învins cu 3-1 formația F. C. Kuweit și au terminat la egalitate: 2-2 cu echipa F. C. Arabic. Marți, la Augsburg: R. F. Germania (B) – Anglia (B) 1-2. Ieri, la Tel Aviv Israel – Olanda 1-2.

DIN PRESA STRAINA

„La Derniere Heure – Les Sports” 2,40 m LA ÎNĂLȚIME ÎN VARA ACEASTA ?

Suita de rezultate excepționale la săritura în înălțime înregistrate în concursurile „indoor” ale sezonului a provocat multe comentarii pe marginea acestei probe atletice și a perspectivelor sale. Recent, ziarul „La Derniere Heure – Les Sports” din Bruxelles a publicat, sub semnătura comentatorului său Mare Vandevier, un articol pe această temă, intitulat: „Săritura în înălțime în plină revoluție: 2,40 în vara aceasta?”, din care reproducem câteva pasaje.

„Revoluția continuă. Dwight Stones, precursorul săriturii în înălțime moderne, este ajuns din urmă și depășit.

În timpul verii lui '73 el a devenit noul zeu al acestei discipline. Și a rămas astfel timp de trei ani. Dar, sezonul 1977 a fost pentru el începutul cîntecului de lebădă. În șase luni, patru atleți l-au ajuns pe cea mai înaltă treaptă a elitei: toți sărînd 2,30 m și mai sus. Apoi, Stones a fost detronat de un tinăr săritor sovietic, Iașcenko. S-a crezut că acest cvintet al lui „2,30 m” s-a format și că va fi foarte dificil de a pătrunde acolo. Efectul a fost însă contrariu. Bariera psihologică a fost definitiv măturată și săritorii în înălțime s-au înghesuit pentru a-i ajunge pe ași. Orîc ar părea de curios, toțiș cel mai mic (de statură) dintre săritorii a reușit această performanță, nu cu mult timp în urmă. La Madison Square Garden. După cei 2,31 m ai lui Greg Joy, Franklin Jacobs a reușit și mai mult: 2,32 m. Micuțul „David”, cum îl numesc ceilalți atleți, l-a egalat deci pe Stones și n-a reușit decât pentru un centimetru să atingă recordul mondial al lui Iașcenko (2,33 m). Și toțiș, această performanță a lui Jacobs nu a fost o mare surpriză. Vara trecută, la campionatele americane, el s-a clasat al doilea. Atunci a fost o mare surpriză, într-adevăr. Pentru că Jacobs își începuse cariera doar cu un an înainte, cînd a re-



Iată-l pe Franklin Jacobs ridicînd privirea spre stacheta aflată la o înălțime pe care a învins-o: 2,32 m, 58 de cm peste statura sa!

nunțat la locul său într-o echipă de baschet...

La puțin timp după uluitoarea sa salt (în stilul Fosbury), acest tinăr negru care are 1,73 și poartă numărul 45 la pantaloni (!) a declarat cu seninătate că peste câteva săptămîni va sări în mod sigur 2,35. În ceea ce privește recordul mondial, Franklin Jacobs susține că încă din această vară el va ajunge la 2,40 m. Să subliniem că este pentru prima oară de la John Thomas (predecesorul lui Brummel) că un săritor de culoare, cu o astfel de statură, ajunge în elita mondială. Deci, la ora actuală chiar și cei mai scunzi dintre performerii săriturii în înălțime pot crede că imposibilul le este permis”.

caLeidoscop

NOI MINGI PENTRU „INDIACA”

Un joc străvechi, apărut pe țărmurile îndepărtate ale Braziliei, începe să fie practicat și pe continentul european. Este vorba de „Indiaca”, sport foarte asemănător cu voleiul, care-și trage numele de la faptul că a fost pentru prima oară văzut de exploratorii junglei braziliene, în așezările indienilor din zona fluviului Amazon. Este jucat cu o minge în formă de pară, prevăzută cu pene la una din extremități, ca și cea de badminton. Mîngă este acționată cu palma de către jucătorii pe un teren de 12x5 m, trebuind să fie trecută deasupra unui fileu înălțat la 2,00 m. Ca și la volei, orice cădere a mingii în terenul advers reprezintă un punct cîștigat de cealaltă echipă. Se joacă în formații de 2, 3 pînă la 6 jucători și – cum poate fi ușor imaginat – este un excelent sport de pistă pentru tineri și vîrstnici. Recent, întreprinderile de materiale sportive din R. D. Germană au pus în comerț noi mingi pentru „Indiaca”, a căror elasticitate este mărită prin

umplerea lor cu un material sintetic de polivinil, ceea ce le va spori considerabil și puterea de zbor.

IN BALON

Cursele cu baloane se bucură de o frumoasă tradiție și în Polonia. Anul trecut, o asemenea întrecere a luat caracter internațional, fiind dotată cu cupa „Studio 2” oferită de televiziunea poloneză. Startul a fost dat în parcul de distracții din Lodz și a reunit participanți din mai multe țări europene. Primul a încheiat cursa aerostatul concursului vest-german Arnulf Gieseke (capacitate 2.400 mc). După un zbor de aproape 2 ore.

BOB LA... FĂRĂ FRECVENȚĂ

Prezenți mereu la marile competiții de bob, Filip Hayle și Allan Gally sînt în permanență ocupanții ultimelor locuri. Doi tineri, perseverenți, cu mult spirit sportiv, interesant este că cei doi reprezentanți australieni și o rașul lor natal, Adelaide, nu au avut niciodată zăpadă, iar necîșierii în continentul verde ni-



„Fără cuvinte

(Sportowiec-Varșovia)

menți nu s-a gîndit vreodată să amenajeze o pistă artificială de bob. Tot ceea ce au știut Filip și Allan despre acest sport înainte de primele lor concursuri au învățat din cărți și reviste de specialitate.

UN PENALTY NEOBIȘNUIT

Venînd vorba recent despre loviturile de 11 m și de frecvența lor ratare, un comentator (mai vîrstnic !), încercînd să amintească fotbalistilor de azi despre prodigioasele performanțe ale vechilor jucători, a evocat

meciul-semifinală al campionatului mondial din anul 1938, cînd Italia a înfrînt Brazilia la Marsilia. În repriza a doua, Meazza – unul dintre cei mai valoroși atacanți italieni – a fost „cosit” în careu și arbitrul a dictat penalty. Meazza s-a ridicat, dar șocul fusese atât de puternic încît atacantul azzurriilor i se rupsesse elasticul de la chi-loți. Totuși, ținîndu-l cu mîna, el s-a îndreptat calm spre mîngăa așezată la punctul fatidic. Un șut sec și... gol! Celebru portar brazilian Walter nici nu a văzut mingea. O tempo- ra...